盐城工业职业技术学院
2015党委中心组理论学习计划
 
本学期学校党委中心组理论学习将贯彻落实上级党委的有关部署要求，紧扣重点工作，服务发展大局，围绕“党风廉政建设与群众路线教育”、“深入学习习近平总书记系列重要讲话”、“全面加强示范高职院建设”和“全面实施依法治校”等4个主题展开，切实提升领导干部办学治校、引领发展的水平和能力。
主题一(3月份)：党风廉政建设与群众路线教育
中纪委十八届五次全会于2015年1月12日至14日在北京举行，习近平总书记出席全会并发表重要讲话，深刻分析反腐败斗争依然严峻复杂的形势，明确提出当前和今后一个时期的总体要求和主要任务，强调党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上，要坚守阵地、巩固成果、深化拓展，打赢这场攻坚战、持久战。严肃责任追究，强化党风廉政建设主体责任；横下一条心纠正“四风”，常抓抓出习惯、抓出长效；保持高压态势不放松，坚决遏制腐败蔓延势头；深化党的纪律检查体制改革，强化党内监督。
中纪委十八届五次全会明确，今年党风廉政建设和反腐败斗争工作的主要任务有：从严治党、依规治党，加强党的纪律建设；深化纪律检查体制改革，推动组织和制度创新；深入落实主体责任，强化责任追究；深入落实中央八项规定精神，驰而不息纠正“四风”；持续保持高压态势，坚决遏制腐败蔓延势头；落实监督责任，建设忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍。通过学习教育，进一步巩固学校群众路线教育和党风廉政建设成果，保持政治定力，落实“两个责任”，切实改进作风，严明纪律，遵循规矩，努力营造凝心聚力、风清气正的良好发展环境。
学习内容：
1.习近平在中纪委十八届五次全会上的讲话；
2.王岐山在中纪委十八届五次全会上的工作报告；
3.全国、全省第二十三次高等学校党的建设工作会议精神。
主题二(4月份)：深入学习习近平总书记系列重要讲话
党的十八大以来，习近平总书记发表了一系列重要讲话，紧扣中国特色社会主义伟大实践，涵盖我们党治国理政的各个方面，涉及领域广，思想性、理论性、系统性强，富含很多新思想、新观点、新论断，文风朴实，娓娓道来。这些重要讲话对全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的意义。
学习好、把握好、贯彻好习近平总书记系列重要讲话精神，是今后一个时期全党全国的重要政治任务。要深刻领会、准确把握毫不动摇地坚持和发展中国特色社会主义的重大意义；深刻领会、准确把握实现中华民族伟大复兴的中国梦；深刻领会、准确把握关于全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党“四个全面”的战略布局；深刻领会、准确把握关于教育工作的重要论述；深刻领会、准确把握视察江苏时的讲话。通过读原著、学原文、悟真理，并同加强和改进新形势下高校宣传思想工作结合起来，同开展社会主义核心价值观和中国梦宣传教育结合起来，同全面深化学校各项改革结合起来，使广大党员干部更好地把思想和行动统一到讲话精神上来，统一到学校重大决策部署上来，明确政治方向，弘扬优秀文化，激发改革活力，全力开创各项工作新局面。
学习内容：
1.《习近平总书记系列重要讲话读本》（学习出版社、人民出版社）；
2.习近平总书记视察江苏时的重要讲话；
3.中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》；
4.《全省教育系统培育和践行社会主义核心价值观的实施意见》。
主题三(5月份)：全面加强示范高职院建设
今年是学校示范建设验收年，也是“十二五”规划收官之年，认真学习并落实完成省教育厅关于示范建设的各项要求至关重要。示范性高职院校除了领导能力领先、综合水平领先、教育教学改革领先、专业建设领先、社会服务领先，具有良好的建设环境外，还要求在人才培养模式、实验实训基地建设、师资队伍建设、课程体系与教学内容改革等方面取得实质性突破，力争做发展的模范、改革的模范、管理的模范，以带动区域高等职业院校深化改革，提升高等职业教育的整体水平。
通过学习，切实增强搞好示范建设的责任感、紧迫感，准确把握示范建设的验收标准，进一步创新办学体制机制，加强师资和管理队伍建设，推进专业建设和课程改革，完善创业型实训基地建设，提升社会服务能力，全面做好示范高职院验收各项准备工作。同时，深入研究经济社会发展对办学育人的新要求，动员广大教职员工群策群力谋划“十三五”事业发展，明确学校新形势下的目标定位、发展思路，同心共绘“盐工梦”。
学习内容：
1.《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》；
2.曹卫星、沈健在2015年全省教育工作会议上的讲话；
3.江苏省示范性高职院校建设验收标准。
主题四(6月份)：全面实施依法治校
党的十八届四中全会作出了《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。今年是全面推进依法治国的开局之年，也是“六五”普法验收之年。继续深入开展法制宣传教育，对于进一步增强全社会法制观念、推进依法治国进程，具有十分重要的意义。
通过深入扎实的法制教育和法治实践，进一步坚定法治建设的中国特色社会主义方向，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力，提升依法治教、依法治校的管理水平，促进学校法治文化建设，推动形成自觉尊法学法守法用法的良好校园环境。通过学习，进一步加强学校制度建设，完善学校章程，加快内部管理体制改革，健全学校内部治理结构，构建依法办学、自主管理、民主监督、社会参与的现代学校制度，实现“良法善治”。
学习内容：
1.《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》；
2.《中共江苏省委贯彻落实<中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定>的意见》；
3.教育部《关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》；
4.《盐城工业职业技术学院章程》。
2015年春学期教职工理论学习计划
 
一、指导思想
继续深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深化中国特色社会主义理论体系和社会主义核心价值体系学习，按照求真务实、学以致用的要求，紧紧围绕学校中心工作，努力服务发展大局，积极探索高职教育规律，统一思想，凝心聚力，为建设示范高职院、共绘“盐工梦”提供强大的精神动力和智力支持。
二、学习内容
1.全国“两会”精神学习专题（3月份）
今年的全国“两会”是在我国全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党新时期召开的一次盛会。认真学习党和国家领导人在“两会”上的重要讲话以及政府工作报告等文件，尤其是有关宣传思想、教育改革、文化建设等方面的论述，全面了解党和国家关于教育事业发展的最新方针政策，显得十分重要。通过学习，深刻领会“两会”精神，深化对全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴“中国梦”的认识，切实增强内生动力，推动学校事业科学发展。
学习资料：2015年全国“两会”会议公报、政府工作报告、《社会思潮怎么看》(江苏人民出版社)等。
2.习近平总书记系列重要讲话学习专题（4月份）
近年来，习近平总书记发表了一系列重要讲话，提出了许多富有创见的新思想、新观点和新要求。特别是关于党建、教育、文化、宣传等方面的论述，对新形势下如何办好高等学校、如何培养高素质人才具有极其重要的指导性。要深入学习贯彻总书记关于立德树人的重要论述，坚持把培育和践行社会主义核心价值观作为教育第一位的要求；深入学习贯彻总书记关于推进教育改革的重要论述，坚持把改革作为推进教育事业科学发展的根本动力；深入学习贯彻总书记关于培养造就高素质教师队伍的重要论述，坚持把加强教师队伍建设作为最重要的基础工作。通过学习，深刻领会总书记关于党建、教育、文化等工作的重要讲话精神，准确把握加快发展现代职业教育的方向、任务和要求，并结合学校实际，不断创新工作思路。
学习资料：《习近平总书记系列重要讲话读本》；习近平总书记视察江苏时的重要讲话；中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》等。
3.学校内涵建设与发展规划学习专题（5月份）
围绕建设示范高职院、制定“十三五”规划等重点工作，引导全体师生员工进一步认清学校发展面临的形势和任务，深刻理解高职教育办学理念，全面掌握示范建设的验收标准，推动实现学校示范建设目标。同时结合学校发展定位，全面回顾总结“十二五”工作，精心描绘“十三五”发展蓝图。通过学习，促使全体教职员工用科学发展观指导实践，转变不适时宜的思想观念，着力解决影响和制约学校发展的突出问题，立足本职岗位，凝聚各方力量，为完成学校示范建设任务、科学制定“十三五”规划尽心尽力。
学习资料：教育部《完善中华优秀传统文化教育指导纲要》；王燕文、沈健在第二十三次全省高等学校党建工作会议上的讲话；曹卫星、沈健在2015年全省教育工作会议上的讲话；江苏省示范性高职院校建设验收标准等。
4.“六五”普法学习专题（6月份）
今年是“六五”普法验收之年，全面依法治国是新形势下党推进事业发展的重要战略。建设社会主义法制国家，是党领导人民治理国家的基本方略，是党实现社会主义初级阶段基本纲领的重要保证。依法治教、依法治校是依法治国的一个重要内容，做好师生员工的普法教育是推进依法治教、依法治校的一个有效途径。通过学习，进一步加强教职员工对法律法规的理解，增强宪法意识、爱国意识、爱校意识，增强民主法制观念，提高依法治校、依章办学的能力，为建设民主法治、平安有序的和谐校园提供有力保障。
学习资料：《<中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定>辅导读本》；《党的十八届四中全会<决定>学习辅导百问》；教育部《关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》；《盐城工业职业技术学院章程》等。
三、学习时间
每单周三的下午两节课后为全校统一的政治理论学习时间。
四、学习要求
1.加强领导，完善学习制度。各党总支、各院（系）、各部门要加强组织领导，充分发挥理论武装的精神动力和思想保证作用，健全学习考勤制度，细化学习方案，严格执行政治理论学习制度，完整保存学习计划、考勤记录等资料台账。
2.精心组织，严明学习纪律。各党总支、各院（系）、各部门结合本部门工作特点与教职工思想状况，有的放矢地组织开展学习活动。集中学习要签到，自学笔记要检查，学习情况列为部门和个人考核评优的重要内容。党委宣传部要不定期检查各党总支、各院（系）、各部门的理论学习情况。
3.丰富形式，增强学习效果。坚持问题导向、学以致用，不断改进学习的方式方法，创新学习形式。有条件的党总支、院（系）、部门可以组织专题讲座、学习交流、主题辩论、社会实践活动，增强学习的吸引力，提高学习质量。
 
